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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR PARQUE MUNICIPAL 

NATURAL CABECEIRAS DO ARICANDUVA 

Dia 29 de março de 2025, sábado, das 10h às 13:30h 
Reunião hibrida Via Microsoft Teams 

 

 

Conselheiros(as) e demais participantes presentes: 
 

 

SOCIEDADE CIVIL 

Nome do frequentador(a)/ Entidade Titular/Suplente 

Fórum para o Desenvolvimento da Zona 

Leste "FDZL” 
José Ulisses Bezerra de França 

Titular 

Sociedade Ambientalista Leste "SAL” 
Norma Megumi Arata Titular 

Frequentador 
Roseli Alves dos Santos Titular 

PODER PÚBLICO 

SVMA/DGUC 
Danuta Maria de Mattos Vassão Titular 

Subprefeitura Cidade Tiradentes 
Rosa Aparecida Apolinário Titular 

Subprefeitura São Mateus 
Vicente Domingos Moreira Suplente 

DEMAIS PARTICIPANTES 

Vitória Mayra Ariel dos Santos Estagiária SVMA/DGUC 

Diego de Oliveira Pires SVMA/DGUC 

Fernando Rodrigues Deli munícipe 

Jeverton Gonçalves CONSEG 

Luiz Santos CADES – São Mateus 
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Conselheiros(as) faltantes: 

 

SOCIEDADE CIVIL 

Nome do frequentador(a)/ 
Entidade 

Titular/ 
Suplente 

Justificativa de ausência 

Frequentador 
Sebastiana Soares Leite 

Suplente - 

Frequentador 
Jéssica da Silva Nunes 

Titular trabalho 

PODER PÚBLICO 

SVMA/DGUC 
Tiago de Andrade Suplente - 

Subprefeitura Cidade 

Tiradentes 
Fabio Junior de Sena 

Suplente - 

Subprefeitura São Matheus 
Manuel Antonio Lopes Titular exonerado 

Trabalhadores 
Tatiele Viviane dos Santos Titular consulta médica 

Trabalhadores 
Leandro Costa Santos Suplente desligado da equipe 

 

O registro fotográfico encontra-se anexado a este documento no 

Anexo I, conforme orientado pela Portaria Municipal n° 049/SVMA.G- 

AJ/2020. 

 

 
1. Pautas do Dia: 

 

1.1 Aprovação da ATA da última reunião 

 

1.2 Aprovação definitiva do Regimento Interno 

 
1.3 Encaminhamentos da última reunião - minuta de Ofício e moção 

1.4 Informes gerais 

 

 
1.1 Aprovação da ATA da última reunião 
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A Sra. Danuta inicia a 6ª reunião ordinária com sua apresentação e 

solicita que os demais presentes também se apresentem brevemente. 

Em seguida, procede-se à leitura da ata da quinta reunião ordinária, a 

qual é aprovada por unanimidade pelos participantes. 

1.2 Aprovação definitiva do Regimento Interno 

 

Na sequência, a Sra. Danuta apresenta o Regimento Interno, 

destacando as alterações já efetuadas e outras que ainda demandam 

correção. Realiza a leitura do documento com observações pontuais. 

Durante a apresentação, o Sr. Diego solicita esclarecimentos sobre o 

conceito de Plano de Manejo, os quais são prontamente fornecidos por 

Danuta, que então retoma a leitura. 

No capítulo IV, parágrafo quarto, o Sr. Vicente manifesta uma dúvida, 

que é esclarecida por Danuta, Fernando e Norma. Após a explanação, 

os conselheiros presentes, de forma presencial, concordam em realizar 

uma nova modificação: a exclusão da expressão "conselheiros titulares" 

no quarto parágrafo e a remoção integral do quinto parágrafo. A 

proposta é submetida à votação e aprovada por unanimidade pelos 

conselheiros, tanto presencialmente quanto remotamente. 

A leitura é retomada por Danuta. O Sr. Fernando sugere alterações no 

artigo 14 do capítulo IV, com a inclusão de uma menção ao processo 

de votação, indicando que, na ausência dos titulares, os suplentes 

assumem o direito ao voto. A proposta é novamente colocada em 

votação, porém, os conselheiros decidem manter o texto original. 

Danuta conclui a leitura, ressalta que realizará as alterações aprovadas 

e informa que encaminhará o documento atualizado via SEI para 

Coordenação de Gestão de Colegiados - CGC e Assessoria Jurídica - 

AJ/SVMA, de forma a proceder com a publicação. Havendo 

necessidade de alteração apontada por AJ, a Sra. Danuta enviará o 

texto por e-mail aos conselheiros para aprovação das possíveis 

mudanças. 

1.3 Encaminhamentos da última reunião - minuta de Ofício e moção 

Minuta de Ofício 

A Sra. Danuta realiza a leitura da Minuta de Ofício e os conselheiros 

sugerem algumas alterações e chegam a um documento final cujo 
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objetivo é solicitar a presença dos órgãos licenciadores do Estado de SP 

(CETESB) e do município (SVMA/CLA) em reunião extraordinária. O 

Conselho escolhe a data de 24 de abril de 2025, quinta-feira, no período 

da tarde, na sala de reuniões da sede do PNM Fazenda do Carmo, 

para tal audiência. 

Danuta explica que, na última reunião, a intenção era que o Ofício 

partisse diretamente do Conselho, mas que foi orientada em 

DGUC/SVMA a encaminhar o Ofício via Secretário e que irá então 

encaminhar a minuta elaborada via SEI para assinatura pelo secretário. 

Todos concordam. 

Danuta propõe que os conselheiros anotem suas dúvidas para serem 
levadas à audiência com os órgãos responsáveis. 

Moção 

Sra. Norma assume fala e faz a leitura de manifestação que começou a 
elaborar, envolvendo questionamentos sobre o processo de ampliação 

do aterro, mas também denúncias a respeito de deslizamento de 
terra. 

Danuta esclarece que denúncias podem ser enviadas por e-mail para 

SVMA, não sendo necessário aguardar que seja feita manifestação pelo 

conselho. 

O Sr. Jeverton relata situação enfrentada pelos moradores na Cidade 

Tiradentes, onde por conta das obras do Parque, ocorreram mudanças 

no transporte público. Informa que, anteriormente, havia linha de ônibus 

passando pela sede do Parque, mas, com as mudanças, essa linha foi 

retirada, dificultando o deslocamento dos moradores da região, que 

sentem significativamente os impactos dessas alterações. 

Diante da relevância do tema, a Sra. Danuta propõe a inclusão do 

assunto na pauta, o que é aprovado por todos os conselheiros. Fica 

acordado que o Sr. Jeverton encaminhará um e-mail com os detalhes 

da demanda apresentada pela comunidade, incluindo as informações 

necessárias para análise. 

Na sequência, Danuta retoma a pauta, momento em que a Sra. Roseli e 

o Sr. Fernando fazem apontamentos adicionais. Sugere-se que seja 

formado GT para trabalhar o texto dessa manifestação. Sras. Roseli e 

Norma se oferecem para compor o GT e todos concordam. 

1.4 Informes gerais 
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O Sr. Diego apresenta uma intervenção realizada na região em alusão 

ao Dia da Água, desenvolvida em parceria com os condutores 

ambientais dos Parques Naturais Municipais. Informa que foi acordado 

que, ao menos uma vez por mês, haverá ações voltadas à educação 

ambiental. A iniciativa é parabenizada pelos conselheiros presentes. 

A Sra. Danuta encerra a reunião agradecendo a presença e a 
participação de todos. 

Encaminhamentos 

- Sra. Danuta encaminhará a minuta de Regimento Interno, com as 

alterações da revisão de hoje, para publicação via SEI. Havendo 

necessidade de alteração apontada por AJ, a Sra. Danuta enviará o 

texto por e-mail aos conselheiros para aprovação das possíveis 

mudanças. Segue minuta anexa a esta ata (Anexo II). 

- Sra. Danuta encaminhará a demanda do Conselho junto com a 

minuta de Ofício para assinatura pelo secretário do Verde e Meio 

Ambiente para assinatura, via SEI, e dará prosseguimento com a 

articulação dos órgãos licenciadores municipal e estadual para 

audiência em reunião extraordinária com data proposta para 

24/04/2025. 

- Sr. Diego irá reservar a sala de reuniões do PNM Fazenda do Carmo 

para reunião extraordinária no dia 24/04/2025 à tarde. 

- Sras. Norma e Roseli trarão manifestação elaborada para trabalhar 

junto com o Conselho, na próxima reunião ordinária, a ser realizada no 

dia 31/05/2025, e dar encaminhamentos. 

- Sr. Jeverton encaminhará e-mail com detalhes do problema da linha 

de ônibus para que assunto seja incluído na manifestação. 
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Anexo I. Registro fotográfico 
 

 

 

 

 
Anexo II. Minuta revisada de Regimento Interno (em .pdf à parte). 


